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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  
 

Ο άνθρωπος γεννήθηκε βάρβαρος κι εξαγοράστηκε από τη μοίρα των ζώων με 
την εκπαίδευση μόνο. 

Alphonse Marie Louis de Prat de Lamartine, Γάλλος λογοτέχνης και πολιτικός 
(1790-1869) 

 
   Η Παιδεία αποτελεί βασική αποστολή του Κράτους και έχει σκοπό την 
ηθική, πνευματική, επαγγελματική και φυσική αγωγή των Ελλήνων, την 
ανάπτυξη της εθνικής και θρησκευτικής συνείδησης και τη διάπλασή τους σε 
ελεύθερους και υπεύθυνους πολίτες (άρθρο 16 παρ. 4 του Σ). 

   Στόχος κάθε σχολικής κοινότητας είναι να βοηθήσει τους μαθητές να 
διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους και να τους διαπαιδαγωγήσει με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Η εμπέδωση σημαντικών δεξιοτήτων, όπως 
είναι η αυτοεπίγνωση, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση ευθύνης, η επίλυση 
των διαφωνιών και η ομαδική εργασία διαδραματίζουν κυρίαρχο ρόλο στη 
μαθησιακή διαδικασία. 
   Σε αυτό το σκεπτικό στηρίζεται ο παρών Εσωτερικός Κανονισμός 
Λειτουργίας. 

 

1. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΑΡΓΟΠΟΡΙΕΣ 
   Τα μαθήματα αρχίζουν στις 18:00 για όλες τις τάξεις του σχολείου, Α΄, Β΄ 
και Γ΄ τάξη.  
   Η προσέλευση στο Σχολείο πρέπει να είναι έγκαιρη. Μετά την προσευχή 
σχεδόν πάντα γίνονται χρήσιμες ανακοινώσεις στην συγκέντρωση των 
μαθητών. Ασφαλώς, υπό τις παρούσες συνθήκες της πανδημίας, η προσευχή 
δεν επιτρέπεται. Καθυστερημένη προσέλευση στο μάθημα επιτρέπεται μόνο 
μετά από έγκριση του Διευθυντή, εφόσον υπάρχει σοβαρή δικαιολογία.  
 

2. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  ΚΑΙ 
ΣΤΑ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ 

   Στόχος του Σχολείου εκτός από την πνευματική καλλιέργεια είναι και η 
σωστή αγωγή των μαθητών. Για το λόγο αυτό τα μέλη της εκπαιδευτικής 
κοινότητας έχουν υποχρέωση να τηρούν τους κανόνες κόσμιας 
συμπεριφοράς. Η συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών οφείλει να 
αποπνέει ήθος και το πνεύμα του καλλιεργημένου ανθρώπου και να είναι 
εξαιρετική, τόσο απέναντι στους Καθηγητές, τους εργαζομένους στο χώρο 
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του Σχολείου (διοικητικό, βοηθητικό προσωπικό, κ.λπ.) όσο και μεταξύ τους. 
Κάθε μορφή βίας και εκφοβισμού (π.χ. σωματικού, συναισθηματικού, 
λεκτικού, κοινωνικού, ηλεκτρονικού κ.λπ.) απαγορεύεται αυστηρά και 
ελέγχεται πειθαρχικά. 
   Συμπεριφορές όπως η παρενόχληση του μαθήματος ή των συμμαθητών, 
η απειθαρχία προς τον κανονισμό και τις αρχές του σχολείου, ή τους 
καθηγητές και τον κανονισμό των μαθητικών κοινοτήτων, η χειροδικία, η 
χυδαιολογία, η ασέβεια προς τους συμμαθητές και τους καθηγητές, οι 
κλοπές, οι ύβρεις, η σκόπιμη πρόκληση ζημιών, οι ηθικές απρέπειες, 
θεωρούνται παραβατικές συμπεριφορές και έχουν τις συνέπειες τους. 
   Η ευπρεπής και σύμφωνα με το πνεύμα του Σχολείου εμφάνιση των 
μαθητών είναι μέλημα των διδασκόντων, των καθηγητών τάξης και των 
μαθητικών συμβουλίων. Η εμφάνιση αρμόζει στη μαθητική ιδιότητα. Η 
αμφίεση δεν πρέπει να προκαλεί το κοινό αίσθημα των καθηγητών και των 
συμμαθητών. Το Σχολείο είναι χώρος πνευματικής καλλιέργειας και όχι 
επίδειξης της ενδυμασίας. 
   Σε κάθε τάξη είναι σημαντικό να υπάρχει σχετικό διάγραμμα. Κανένας 
μαθητής δεν θα πρέπει να γίνεται δεκτός στην αίθουσα κατά τη διάρκεια 
του μαθήματος για ανακοινώσεις χωρίς άδεια από την Διεύθυνση. Στα 
διαλείμματα οι μαθητές βγαίνουν από τις αίθουσες και κατεβαίνουν στο 
προαύλιο. Στις αίθουσες μένουν μόνο οι επιμελητές. 
   Κανένας μαθητής και για κανένα λόγο δεν απομακρύνεται από το 
Σχολείο στη διάρκεια της λειτουργίας του. Η αναίτια απομάκρυνση αποτελεί 
παράπτωμα και ελέγχεται πειθαρχικά από το Διευθυντή και το Σύλλογο 
Διδασκόντων. 
   Δεν επιτρέπονται φαγώσιμα, αναψυκτικά ή καφέδες στις αίθουσες. 
   Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή οι μαθητές παραμένουν στην 
αίθουσα διδασκαλίας, χωρίς να προκαλούν ανησυχία και ενόχληση στους 
συμμαθητές τους στις διπλανές αίθουσες και ο απουσιολόγος του τμήματος 
προσέρχεται στο γραφείο του Διευθυντή για σχετική ενημέρωση. 
   Οι απουσιολόγοι είναι υπεύθυνοι για το Βιβλίο Ύλης και το 
Απουσιολόγιο, τα οποία είναι δημόσια έγγραφα. 
   Τα παραλαμβάνουν την πρώτη ώρα από το Γραφείο, καταχωρίζουν 
προσεκτικά τις απουσίες με τις αναγκαίες, αν χρειαστεί, παρατηρήσεις και 
τα επιστρέφουν στο Γραφείο την τελευταία διδακτική ώρα υπογεγραμμένα 
και συμπληρωμένα από τους διδάσκοντες. 
   Στα εργαστήρια (Φυσικής, Πληροφορικής κ.λπ.) οι μαθητές δεν 
επιτρέπεται να εισέρχονται χωρίς την παρουσία του υπεύθυνου 
εκπαιδευτικού. Πρέπει να χρησιμοποιούν με ιδιαίτερη προσοχή και 
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υπευθυνότητα όργανα, συσκευές και υπολογιστές, να τηρούν με 
σχολαστικότητα τις οδηγίες του διδάσκοντος και τους κανόνες ασφαλείας 
του κάθε εργαστηρίου. 
 

3. ΧΡΗΣΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 
   Σύμφωνα με την εγκύκλιο Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018 του Υπουργείου 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν 
στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα ούτε οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική 
συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, 
εντός του σχολικού χώρου.  
   Η χρήση των κινητών τηλεφώνων και η λειτουργίας τους ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ  
κατά την ώρα του μαθήματος.  
   Επίσης, απαγορεύεται, χωρίς την άδεια των Διευθύνσεων, η 
δημοσιοποίηση σε οποιαδήποτε μορφή, έντυπη ή ηλεκτρονική, εικόνων, 
βίντεο, ήχων ή κειμένων που αναφέρονται στη σχολική ζωή και ειδικότερα 
σε Καθηγητές και μαθητές του Σχολείου.  
   Απαγορεύεται η δημοσιοποίηση συλλογικών ή ατομικών εργασιών 
Καθηγητών χωρίς την άδεια των Διευθύνσεων.  
 

4. ΚΑΠΝΙΣΜΑ 
   Σύμφωνα με την εγκύκλιο Γ.Π./Δ2β/οικ.8809/31-01-2018 του 
Υπουργείου Υγείας το κάπνισμα ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ στο Σχολείο. Η 
απαγόρευση αφορά τη χρήση προϊόντων καπνού, νέων προϊόντων καπνού, 
ηλεκτρονικού τσιγάρου και φυτικών προϊόντων για κάπνισμα.  
   Οι μαθητές/μαθήτριες που παραβιάζουν τον κανονισμό και καπνίζουν  
δηλώνουν με τη συμπεριφορά τους αυτή ότι δε σέβονται τους κανόνες που 
διέπουν το σχολικό χώρο και υπόκεινται σε αυστηρές κυρώσεις.  
 

5. ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ & ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ = ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 
   Οι μαθητές έρχονται στο Σχολείο περιποιημένοι και καθαροί. 
Το περιβάλλον του Σχολείου είναι αυτονόητο ότι πρέπει να ξεχωρίζει για την 
τάξη, την καθαριότητα του και την υγιεινή τόσο μέσα στις αίθουσες, όσο και 
στους εξωτερικούς χώρους. Είναι υποχρέωση όλων να χρησιμοποιούν τους 
τοποθετημένους κάδους απορριμμάτων, να μην γράφουν σε οποιαδήποτε 
επιφάνεια, να μην προκαλούν σκόπιμα ζημιές στα αντικείμενα και στους 
χώρους του Σχολείου. Οι παραβάτες εκτός της πειθαρχικής ποινής θα 
επιβαρύνονται και με το κόστος επισκευής και αποκατάστασης γενικότερα 
των ζημιών. 
   Οι μαθητές/μαθήτριες πρέπει να φροντίζουν να διατηρούν καθαρούς 
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όλους τους χώρους του Σχολείου (τάξεις διαδρόμους, εργαστήρια, 
τουαλέτες κ.λπ.).  
   Για την εφαρμογή της διατήρησης της καθαριότητας, αισθητικής και 
υγιεινής υπεύθυνα είναι όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Κάθε φθορά 
ή βανδαλισμός στη σχολική περιουσία αντιμετωπίζεται ως σοβαρό 
πειθαρχικό παράπτωμα. 
   Δεν καταστρέφουν το Σχολείο και τον εξοπλισμό του. Σε περίπτωση 
πρόκλησης ζημιάς είναι υποχρεωμένοι να την αποκαταστήσουν αμέσως. 
 

Υποβολή προτάσεων και διεκδίκηση αιτημάτων 

   Μέσω της λειτουργίας των μαθητικών κοινοτήτων οι μαθητές θέτουν τα 
θέματα που τους απασχολούν. Η διεκδίκηση των αιτημάτων τους γίνεται με 
κόσμιο τρόπο και πάντα στα πλαίσια των ισχυόντων νόμων. Όλα τα μέλη της 
σχολικής κοινότητας φροντίζουν να λύνουν τα προβλήματά τους με 
κατανόηση και διάλογο αποφεύγοντας την ένταση και τις παράνομες 
πράξεις (καταστροφές, άσκηση σωματικής η ψυχολογικής βίας, 
παρεμπόδιση εισόδου σε άλλους μαθητές κ.λπ.). 
   Όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έχουν και δικαιώματα. 
   Ζητούν από τους καθηγητές:  
 Να σέβονται την προσωπικότητά τους. 
 Να μη κάνουν διακρίσεις σε βάρος τους. 
 Να τους αντιμετωπίζουν με επιείκεια και κατανόηση. 
 Να λαμβάνεται υπόψη η γνώμη τους, ιδίως όταν διατυπώνεται ύστερα από 
διάλογο μέσα στις μαθητικές κοινότητες. 
   Οι μαθητές μπορούν να αναλάβουν πρωτοβουλίες για την αναβάθμιση 
του σχολικού περιβάλλοντος σε συνεργασία με τους καθηγητές και την 
Διεύθυνση. 
   Η τήρηση του Κανονισμού βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου 
και τη δημιουργία του κλίματος που απαιτείται για την υλοποίηση των 
στόχων της 
 

Λάρισα 13-09-2021 
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΤΟΥ ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ 

 
ΣΗΜ 1.: Σε περίπτωση που κάποιο θέμα δεν έχει αντιμετωπισθεί ή κάποιο σημείο δημιουργεί 
πρόβλημα και πρέπει να αλλάξει, θα το συζητήσουμε και θα προβούμε στις αναγκαίες 
διορθώσεις του. 
ΣΗΜ 2.: Στο σχολείο μας δεν υπάρχει Σύλλογος Γονέων και κηδεμόνων, επειδή οι μαθητές είναι 
ενήλικοι. 
 


